
Consiglio Comunale INT 169 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
LA SVOLTA A SINISTRA DA CORSO VITTORIO EMANUELE II VERSO IL 
PARCO DEL VALENTINO 

PREMESSO CHE

L’accesso al Parco del Valentino dall’area di Corso Vittorio Emanuele II, per chi proviene dal ponte 
sul Po in direzione centro città, rappresenta uno dei principali varchi veicolari verso il parco.

In  particolare,  l’ingresso  nei  pressi  dell’Arco  monumentale  costituisce  un  punto  di  transito 
frequentemente utilizzato da residenti,  visitatori  e  fruitori  delle  strutture presenti  all’interno del 
parco.

Attualmente si registra un flusso significativo di veicoli che effettuano la svolta a sinistra in assenza 
di una chiara regolamentazione o canalizzazione del traffico, con potenziali criticità in termini di 
sicurezza e fluidità della circolazione.

CONSIDERATO CHE

Per i veicoli provenienti dall’altra sponda del fiume Po non risultano percorsi alternativi agevoli e 
immediati per accedere al parco in quel tratto; l'assenza di una disciplina esplicita della manovra 
può generare situazioni di incertezza tra gli automobilisti, con possibili rischi per altri utenti della 
strada.
 
Una  valutazione  tecnica  da  parte  degli  uffici  competenti  potrebbe  individuare  soluzioni 
migliorative,  quali  la  regolamentazione della  svolta,  l’installazione di  adeguata segnaletica,  una 
diversa organizzazione delle corsie o eventuali interventi semaforici.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  delle  criticità  relative alla  svolta  a  sinistra  da  Corso 
Vittorio Emanuele II, per chi proviene dal ponte, verso l’ingresso del Parco del Valentino nei 
pressi dell’Arco monumentale;

2. se siano stati effettuati rilievi o valutazioni tecniche sul flusso veicolare e sui profili di sicurezza 
in quel tratto;
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3. se  sia  possibile  prevedere  una  regolamentazione  formale  della  svolta  a  sinistra  (mediante 
segnaletica orizzontale e verticale, canalizzazione, semaforizzazione o altre soluzioni tecniche 
idonee);

4. quali eventuali interventi l’Amministrazione intenda programmare e con quali tempistiche.

Torino, 02/03/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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